

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerus soml.
apr. Nr. 59352/947.

1948, november 10, SZERDA

IV. évfolyam, 1180 szám.

Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.

Telefon: 30-97.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 81.

Telefon: 20-76.

Az egész világ munkássága a Nagy Szociálista Forradalom szellemében ünnepelt November 7-ikén

A Szovjetunió a demokratikus és tartós béke zászlóvivője és bástyája

Timosenko tábornagy mondott ünnepi beszédet a Moszkvai Vörös Téren lefolyt hatalmas aránya felvonuláson, amelyen a Szovjet Hadsereg és a dolgozók megszámlálhatatlan tömege tüntetett a Nagy Szociálista Forradalom eszméje és megvalósításai mellett

Bukarest dolgozó népe soha nem látott lelkesedéssel ünnepelt

November 7 ünnepe

naptárilag elmúlt, de November 7 szelleme elevenen él és minden munkanappal, amellyel a szocializmus építjük, vagy a harc minden napjával, amely a kizsákmányolás rendszere elleni küzdelem jegyében mulik el, újjászületik. A Nagy Szociálista Forradalom 31-ik évfordulója éppen ennek a ténynek hirdetése és megnyilatkozása volt, amikor millió és millió ember tett hitet a szabadságot, társadalmi igazságot hirdető és megvalósító November 7 ünnepnapján.

Most érkeznek a jelentések az országból, külföldről, a világ minden részéből, ahol a dolgozók: az új társadalmat építő, vagy felszabadulásukért harcoló tömegek megemlékeztek a történelmi évfordulóról. A világ minden öntudatos dolgozójának tekintete a Szocializmus Országára fordul most, amikor a Szovjetunió a nemzetközi fórumok tárgyalótermeiben kíméletlen eréllyel leplezi le a népek ellenségeit, a háborús uszítókat. Azzal, hogy a Szociálista Haza kormánya szót emel a múltban kizárólag a kulisszák mögött folytatott bajkeverés leleplezésére, máris megváltoztatta a nemzetközi politika alakulását. A szovjet diplomácia jelenlétevel mindenütt, ahol országok, népek sorsának intézése történik, hatalmas ellenfele a sötétben dolgozó imperiálistáknak, a háború dicsőséges győzelme jegyében megacélozott éreje pedig meggondolásra készíti a legvakmerőbb profithajszoló kalandorokat is. Mindez pedig November 7 következménye: A most 31 esztendeje megszületett új társadalom nemcsak példaképe, nemcsak elképzeléseinek megtestesítője a világ proletáriátusa számára, de önbizalmának, a történelmi feladat vállalására irányuló készségnek forrása is.

November 7 ünnepét

az egész világ minden dolgozója, — a népi demokráciák országaiban épp úgy, mint a tőkés kizsákmányolás országaiban és a gyarmati, vagy félgymati sorban élő országokban, — saját ünnepének tekinti és így is ünnepelt: szeretettel, bizalommal és odaadó nagyrabecsüléssel tekintve a Szovjetunióra, a szovjet népre, a Bolsevik Párt és a nagy tanítómester, Sztálin felé. Am a Nagy Szociálista Forradalom évfordulójának ünnepe után folytatódik a munka és a harc, amely új lendületet vett a nemzetközi munkásszolidaritás e napon kifejezett nagyszerű megnyilatkozásából.

Moszkva ünnepel

MOSZKVA. (Rador). A Tass iroda jelel: Vasárnap reggel a Vörös Téren folyt le a moszkvai helyőrség hagyományos, nagyszabású katonai parádéja a Nagy Októberi Szociálista Forradalom harmincegyedik évfordulójának tiszteletére.

A Vörös Tér ünnepi díszítést, a Kreml előtti épületek zászlódíszítést, a Lenin, valamint Sztálin, a Szovjet Állam alapítójának hatalmas arcképei díszítették.

A Kreml falánál lévő emelvényen foglaltak helyet a vendégek ezrei, köp viselők, miniszterek, az Unionális Köz társaságok küldöttei, sztahanovisták, a munka és a tudomány, a művészet és irodalom emberei és a szociálista munka hősei. A diplomáciai testület tagjai külön emelvényen foglaltak helyet.

Az ünnepség megkezdése előtt néhány perccel a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának és a

kormány vezetői érkeztek meg, akiket határtalan szeretet viharos megnyilvánulásával ünnepeltek. Délután 10 órakor Sztálin, Timosenko tábornagy, jelent meg a Kreml kapujában, majd miután fogadta Kiril Moretzkov tábornagy jelentését, Timosenko tábornagy el lépett a csapatok előtt.

Ezután Timosenko a Lenin-mauzóleum emelvényéről üdvözlőbeszédet mondott:

Timosenko tábornagy beszél a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága nevében

„ELVTARSAK, KATONAK, TENGERSZEK, SZAKASZVEZETOK ES ALTISZTEK!

TISZT ELVTARSAK, TÁBORNOKOK ES TENGERNAGYOK!

A HADSEREG KÖTELEKÉBŐL LE SZERELT KATONAK!

A MUNKA EMBEREI A SZOVJETUNIOBAN!

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága nevében és megbízásából üdvözöllek benneteket a Nagy Októberi Szociálista Forradalom harmincegyedik évfordulója alkalmából.

A szovjet nép a Nagy Október év-

fordulóját új, nagy győzelmekkel ünnepli abban a harcban, amelyet a nemzetgazdaság ujjáépítése és fejlesztése érdekében folytat: a kultura színvonalának emelésével és a háború utáni sztálinista ötéves terv idő előtti befejezésével. Munkások és munkások, mérnökök és technikusok fáradszóról munkájukkal elérték a háború előtti ipari termelés színvonalának emelését. A mezőgazdák bőségesen arattak és sikeresen teljesítik és haladják túl a kormány gabonaszállítási programját. A szovjet értelmiségiek országunkat a tudomány és technika terén új megvalósításokkal

gazdagították.

A munkások, földművesek és értelmiségiek munka-győzelmeiben, amelyekre az ötéves terv keretében kitűzött szociálista versenyek során jutottak el, államunk hatalmának meg erősítéséért folytatott harcban vissza tükröződik a szovjet emberek magas hazafium érzelmében és az odaadós, amellyel a kormány, valamint Lenin és Sztálin Pártja iránt viseltetnek.

A Szovjetunió, amelyet a békés építőmunka vágya hat át, fáradszóról harcol az egész világ tartós demokratikus békéjének megvalósításá-

sáért; a népek egyenlő jogok és kölcsönös tisztelet alapján létrehozandó együttműködéséért. Szigorúan betartja és megvédi azokat az egyezményeket és szerződéseket, amelyeket más országokkal létesített. Államunk békés politikája az új háborúra izgató angol-amerikaiak ellenállásával találkozik.

Amint Sztálin elvtárs mondotta, az USA és Anglia vezetőinek jelenlegi politikája támadó politika, olyan politika, amely új háború kirobbantására irányul. De a háborúra izgatók politikája sikertelenségre van ítélve, mert a békeszerető társadalmi erők tábora egyre nő és nem engedli új háború kirobbantását. A béke igazi barátai és hívei egyre jobban szükségét látják a háborúra izgatók elleni tevékeny harcnak és ezek a Szovjetunióban a béke és a biztonság, a szabadság és a nemzeti függetlenség biztos támaszát látják.

Szüntelen tökéletesítés a harci és politikai kiképzésben

ELVTARSAK!

A Szovjet Nép a szocializmus építésének frontján aratott győzelmekkel büszkélkedhetik. Ezek a győzelmek a szovjet embereket új diadalokra serkentik munkájukban és hogy sikerrel oldhassák meg az előttük álló hatalmas feladatokat, állandóan fejleszteniük kell az ipari termelést, fokozni kell a munka termelékenységét, javítani kell a munka minőségét, megállás nélkül kell harcolni a gazdaság fejlesztéséért, ki kell teljesíteniük mezőgazdaságunkat, előre kell vinnünk a szovjet tudományt és tehnikát. Ezt Szociálista Hazánk továbbfejlesztéséért, a munka emberei számára anyagi és kulturális fejlődés biztosításáért kell megtennünk.

Fegyveres erőink örököndnek a Szovjetunió népsinek békés alkotó munkája védelmében.

Feladatainak sikeres megoldása céljából folytatnia kell a szovjet hadseregnek, hogy készen álljon a harcra.

A szovjet katonáknak teljesíteniük kell szolgálatukat, szüntelenül tökéletesíteniük kell magukat a harci és politikai kiképzésben, alaposan kell tanulmányozniuk a szatlini katonai

tudományt és tökéletesen el kell sajátítani az új technikát.

ELVTÁRSÁK!

A Szovjet Nép bizalommal megy előre nagy célja: a kommunizmus felé. Ezen az úton a Bolsevikok Bölcs Pártjának és vezetőinek, tanítóinak, a nagy Sztálin utmutatása vesérl.

ELJEN HATALMAS HAZÁNK ÉS HOSIES SZOVJET NÉPUNK!

ELJEN VITÉZ FEGYVERÉS ERONK!

ELJEN A SZOVJET KORMÁNY!
ELJEN A SZOVJETUNIO KOMMUNISTA (BOLSEVIK) PARTJA!
DICSŐSEGES BÖLCS VEZETŐNK.
GYÖZELMEINK SUGALMAZOJA.

NAK ÉS SZERVEZŐJENEK, A NAGY SZTÁLINNAK! HURRÁ!

Timosenko zárószavait hatalmas „hurra” kiáltásokkal fogadták, majd felmorajlott az üdvözlések hangja, hatalmas zenekar pedig a Szovjetunió himnuszát játszotta.

Ezután kezdődött a parádé.

készen éltették a baráti Szovjetuniót és a nagy Sztálint.

A Victoriei térről a tömeg fegyelmezett rendben folytatta útját a Szovjet köve ségig, amelynek terraszán a követség tagjai fogadták a főváros dolgozó népének üdvözlését.

A népi megnyilatkozás folytatódott a főváros különböző terein és kerületeiben, ahol állami és szakszervezeti együttesek művészi műsort nyújtottak November 7 tiszteletére. A Victoriei téren lefolyt ünnepségen, amelyet a Román-Szovjet Barátság megünneplésére alakult Nemzeti Bizottság rendezett, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának, a kormányának, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagjai, a klérus képviselői élükön Iustinian pátriárkával, a hadsereg képviselői, a diplomáciai testület tagjai élükön Kavtaradze szovjet nagykövettel, valamint gazdasági és kulturális életünk számos képviselője, vettek részt. A Szovjet Hadsereg részéről Alex. Simion Bokov tábornokkal az élen szovjet tiszti küldöttség jelent meg. Ugyancsak ott voltak az AR-LUS második kongresszusán résztvett külföldi küldöttségek, az országban tartózkodó szovjet művész-csoport, a Nagy Nemzetgyűlés tagjai, valamint számos külföldi és román újságíró.

Az ünnepség a szovjet himnusszal kezdődött, majd a Román Népköztársaság himnuszával és az Internacionáléval folytatódott. Ezután dr. Groza Péter miniszterelnök és Gheorghie Gheorghiu-Dej a Román Munkáspárt főtitkára első miniszterelnökként beszéltek. Gheorghie Gheorghiu-Dej beszéde után következett a felvonulás és a hatalmasarányú megnyilatkozás déli 1 órakor az Internacionáléval ért véget.

Este a tereken, ahol délután művészi műsort adtak, moziképeket vetítettek és művészi táncokat táncoltak.

A Szovjet Hadsereg példátlanul nagyszerű felvonulása

A hagyományok szerint a Lenin-mauzóleum előtt azok az akadémiai növendékek vonultak fel, akik az ország szabadságáért és függetlenségéért folytató harcban kiűntek, utánuk a „Vozerszki” tüzérségi akadémia, majd a „Sztálin” motorizált tankcsapatok növendékeit követték. Hatalmas ünnepségen részesítették a nézők a repülő akadémia csoportját, köztük a Szovjetunió 1200 Hőse vonult fel.

Ezután a politikai akadémia és a műegyetemek meneteltek, majd egyik kitértetett tengerészszázad következett.

Ezután vonult a Vörös Térre a harcművészek, a legyőzhetetlen szovjet gyalogság, amelynek élén az Októberi Forradalom után 30 napra alapított „Vörös Zászló” moszkvai gyalogsági katonai iskola növendékei haladtak. Ezt követően lovasság és motorizált gyalogság vonult el. A repülő parádéja, amely egy időben kezdődött a szárazföldiekével, általános csodálatot váltott ki. A légi haderő élén

az a többmótoros nehéz repülőgép haladt, amelyet Gh. Vaszili Sztálin légügyi vezérőrnagy vezetett. Vadászgépek, bombavetők szédítő sebességgel repültek a Vörös Tér felett, mialatt hatalmas kaliberű ágyúk után a „Katjusa”-k végeláthatatlan so-

ra dübörgött a földön.

A példátlanul nagyszerű katonai szemle a Sztálin által alkotott szovjet fegyveres erő hatalmaságának demonstrációja volt, annak a haderőnek, amely védi a szovjet nép békés munkáját és a Szovjetunió államérdekeit.

A győzelmes emberek és a Vörös Zászlók hulláma mauzóleuma előtt

A felvonulás végétével az emberek milliói özönltek el a Vörös Tért. Jelszavas táblákon hirdették: „Végezzük el határidő előtt a harmadik év tervének előirányzását”.

Többek között elvonultak a Vörös Téren a Sztálin-körzet munkásai, akik az ünnep tiszteletére rendezett szociálista verseny során nagy győzelmeiket aratták a munka frontján.

Az évi tervet a határidő előtt befejezték és az önköltségi ár leszállításával az országnak 90 millió rubel megtakarítást jutattak.

A Lenin-körzet csoportjában haladtak a tudomány emberei, akik a tudományt új kutatásokkal, talál-

mányokkal, felfedezésekkel gazdagították.

Itt menetelt a Szovjetunió tudományának vezérkara.

Ezután színészek, írók, művészek, a moszkvai egyetemek és felsőiskolák hallgatói következtek. Valóságos hulláma hömpölygött a Vörös Téren, a győzelmes emberek és a Vörös Zászlók hulláma...

Fogadás Molotov külügyminiszternél

MOSZKVA. (Rado). A Nagy Októberi Szociálista Forradalom 31-ik évfordulója alkalmából V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere fogadást adott a moszkvai diplomáciai testület tiszteletére.

Bukarest feldíszített uccáin mint hatalmas emberfolyam vonult át az ünneplő tömeg

BUKAREST. (Rador). A főváros többszáz ezer polgára nyilvánította vasárnap odaadását, csodálatát és szeretetét a Szovjetunió és zseniális vezetője: Sztálin vezérőrnagy iránt, a Nagy Októberi Szociálista Forradalom 31-ik évfordulója alkalmából.

Már a kora hajnali óráktól sűrű csoportokban özönltek, példás rendben, az ünneplők a Victoriei tér, a felvonulás színhelye felé.

A felvonulók ünnepi jelszavas feliratokat, a nagy tanítók: Marx, Engels, Lenin és Sztálin, valamint a Román Munkáspárt vezetőinek képeit és zászlókat vittek.

Ifjak és öregek, nők és gyermekek, a gyárak, üzemek, műhelyek munkásai és munkásnői a dolgozó értelmiségekkel, a fiatalokkal és katonákkal együtt hatalmas emberfolyamot alkottak, amely végighömpölygött az ünnepi díszbe öltözött uccákon.

A Victoriei tér tribünjeit, amelyek zsúfolásig megteltek, szovjet és román zászlókkal díszítették fel.

Amint a felvonulás helyére ért a különböző uccákból özönlő tömeg,

hatalmas, fegyelmezett csoportok olvadtak egybe és a tribünön a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége, a kormány, a diplomáciai testület tagjai, a gazdasági és kulturális élet képviselői fogadták a népi tömegek üdvözlését.

Amikor az oszlop a tribün elé ért, a lelkesedés nem ismert határt és a felvonulók tízezrei lel-

Város és falu dolgozóinak megbonthatatlan harcosszövetsége jegyében ünnepelte Arad megye lakossága a Nagy Szociálista Forradalom 31-ik évfordulóját

Arad megye dolgozó népe is kivette részét a Nagy Szociálista Forradalom ünnepséből. A mindinkább öntudatosodó földműves dolgozók, osztályhelyzetét éppen a kiélesedő osztályharc jegyében felismerő földműves nép, a városi és falusi dolgozók megbonthatatlan szövetségének szellemében ünnepelt. Szerte Arad megyében — amelynek dolgozó parasztsága éppen a vetésca a nagy lendülettel történő megszervezésével bizonyította be, hogy megéri és hasznosítja a Román Munkáspárt irányítását, vezetését — November 7 igazi ünnep volt. A szabadság ünnepe.

Igy Pécska is ünnepi dísz öltözékben és a házakat fellebegtették. Délután 11 órakor a helyi demokratikus szervezetek küldötteiből alakult bizottság vitágszékkel helyezte el a Szovjet Hősök emlékművére. Délután 3 órára a volt ipartestület nagyermeke zsúfolásig megtelt közönséggel.

Nemcsak a hatalmas terem, hanem a mellette lévő nagy helyiség is teljesen benépesült ünneplőkkel.

Bevezette és a pécskai román énekkar Lita Iona vezetésével elénekelték az Internacionálét és a szovjet himnuszot,

majd Mihail Paul tanár, az aradi ARLUS-fiók küldötte ismeret és a nap jelentőségét.

Vázolta az 1917 november 7 forradalmi eseményeinek előzményeit, az oroszországi proletárium semmi áldozattól vissza nem riadó, hősiességű harcát és azt a szüntelen emberfeletti erőfeszítést, amelylyel a föld egyhárad részén felépítették a szociálistizmust. Ez a győzelem nemcsak újat mutat, de lehetővé tette a mi számunkra azt, hogy ma már hazánk dolgozói is a maguk számára építhetik a szociálistizmust.

Bessenyei Béla, a magyar nyelvű igazgatója magyar nyelven mondotta el az elhangzottakat. A gazdag műsor során román, magyar szavazatok, ének- és táncszámok váltották egymást. Különösen nagy sikert arattak és igen kedvesek voltak Bekker Hédi és Kaminszki Éva, két 5 éves gyermekek, akik orosz táncot adtak elő. Tenau Vasile tanár a pécskai ARLUS-fiók nevében román nyelven, Bessenyei Béla igazgató pedig magyarul nyelven beszéltek a harmincegy év előtti forradalmi eseményekről és

annak eredményeiből levonható tanulságokról.

A beszédek és műsorszámok között gyakran felhangzott a taps és lelkesen tüntettek a Szovjetunió, a Bolsevik Párt, Sztálin vezértáboráért, a román-szovjet barátság és szociálista építőmunkánk irányító vezérkara, a Román Munkáspárt mellett.

Végül az MNSz énekkara, Mátyás László iskolaigazgató vezényletével, elénekelték az Internacionálét és ezzel végetért Pécskán az Októberi Nagy Szociálista Forradalom ünnepségét, amely egész Pécska minden dolgozójának a nap jelentőségét értékelő ünneplését fejezte ki.

CFR. mozgó Moszkva-telep

Legújabb németül beszélő szovjet övezetben készült film.

Közöttünk a gyilkos

Fősz. Hildegard Knef és Elly Burgner

Előadások: 6 és 8 vasárnap 3, 5 és 7 órakor.

URANIA-MOZGÓ

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Bemutatja ma!

STAN ÉS BRAN

mint Feketézők

Mi újság a Nagyvilágban?

Az Egyesült Nemzetek és Görögország

Az UNO közgyűlésének és különböző bizottságainak most folyamatban lévő ülészaka során, a Szovjetunió küldöttsége ismét egész sorozatot leplezett le a dollárimperializmus és a nyugati mesterkedései közül. Ezek közé tartozik az úgynevezett „görög ügy”, amelynek napirendre hozatalát az imperiálisták ezúttal is bajkeverésre, a népi demokráciák, valamint burkoltabb formában a Szovjetunió elleni támadásra akarják felhasználni. A Szociálista Allam UNO küldöttsége és az ügy tárgyalásában résztvevő népi demokráciák képviselői azonban olyan döntő erejű bizonyítékokat sorakoztattak fel, annyira szétszúrták a Görögország északi szomszédai elleni vádiratnak szánt „szakjelentést”, — amelyet a törvénytelenül megalakított „Balkánbizottság” terjesztett elő, — hogy az angolszász támadó politika ebben az ügyben már kénytelen volt védekezésbe visszavonulni. Ezzel a kérdéssel foglalkozik a „Labour Monthly” című lap alábbi cikke, amelyet kivonatossan ismertetünk.

A „görög-ügy” története

Az UNO közgyűlésének napirendjén lévő problémák egyik legfontosabbika a görög kérdés. Jól tudja a világ, hogy 1944-ben a bevonuló angol csapatokat Görögországban vírággal fogadták, jöllehet olyan kormányhoz magukkal, amelynek elnökét Churchill nevezte ki és két hónap után Churchill csapatokat küldött, hogy harcoljanak a görög szabadságharcosok ellen.

A laburista kormány Churchill példáján elindulva, állandóan csapatokat tartott Görögországban és ugyancsak beleavatkozott az ország belügyébe. Hector Mc Neil angol politikus nevezte ki Szofuliszt 1945 novemberében Görögország miniszterelnökévé, 1946 márciusában pedig Bevin rendelte el a görögországi választásokat.

Hat hónappal később Bevin népszavazást „engedélyezett”, hogy a fasiszta görög király visszatérhessen az országba, pedig a választások előtt fogadkoztak az angolok, hogy két éven belül nem tartanak népszavazást.

A Szovjetunió mindig ellenézte ezeket a beavatkozási megnyilvánulásokat és 1946 januárjában a helyzet olyanra súlyosbította, hogy a görög kérdésnek az UNO Biztonsági Tanácsa elé terjesztését és az angol csapatoknak Görögországból történő teljes kivonását.

Az angolok azonnal szembefordultak és Szofianopolisz „akkori külügyminiszter inkább lemondott, de

nem volt hajlandó ellenezni a szovjet álláspontot. Végül is a görög ügy a Biztonsági Tanács elé került. Visinszkij alapos bizonyító erővel tárta fel a helyzetet, s a tényekkel szemben tehetetlen Bevin az asztalt döngötte...

A „Truman-doktrina” és a görögországi helyzet

Azután 1946 márciusában újabb választások voltak Görögországban, a baloldaliak és a balközéphez tartozók a terror elleni tiltakozásképpen távolmaradtak a választásoktól.

Az így szerzett „többség” alapján, a monarchista kormány felszolta a szakszervezeteket, időmegele artozta a szakszervezeteket, megkezdődött a kivégzések sorozata, a terror tombolás, ami még ma is folytatódik.

Mivel a görögországi helyzet napról-napra súlyosbodott, az ügy ismét a Biztonsági Tanács elé került, ezúttal Ukrajna előterjesztésére. Az USA ekkor bizottság kiküldését javasolta — a határc incidensek kivizsgálására, hogy

elterelje a figyelmet minden baj forrásáról: a fasiszta rezsimet uralomra hozó és uralmon tartó angol beavatkozásról.

A javaslatot a Szovjetunió megvétőzte.

Jellemző, hogy bár 1946 augusztus 12-én Tsaldarisz, az akkori miniszterelnök kijelentette: „nem hiszi, miszerint a guerrilla harcok Jugoszlávia és Görögország között problémát képezhetnének...” — mégis 1946 decemberében

a görög kormány panaszt tett az UNO Biztonsági Tanácsánál, hogy Albánia, Bulgária és Jugoszlávia „lényeges segítséget” nyújtanak a partizánoknak.

Ez a mondvacinált panasz csak ürügy volt arra, hogy előkészítsék a talajt az amerikaiak számára.

Ugyanis két év előtt a beavatkozás valamelyik ország belügyébe nem volt oly egyszerű, mint manapság: ürügyet kellett tehát találni.

Tsaldarisz az amerikaiak sugal-

mazására az UNO-hoz fordult. A Szovjetunió elejétől feltárta, hogy a görögországi zavargások kizárólagos oka a fasiszta kormány és rendszer, valamint a brit beavatkozás, az UNO-ban azonban elhatározták, hogy vizsgálóbizottságot küldenek Görögországba.

Ez a bizottság működése kezdetén, — amiben Ausztrália, Belgium, Brazília, Kína, Kolumbia, Francia- és Lengyelország, Szíria, Nagybritannia, az USA és a Szovjetunió küldöttei vesznek részt, — az Egyesült Államok megbízottjai bizonyos tárgyilagosságra mutattak hajlandóságot. Amikor azonban a „Truman-elv” előtérbe került, gyökeres változás történt. A Markosz tábornokkal elhatározott találkozón, csak Lengyelország és a Szovjetunió küldöttei jelentek meg.

A Biztonsági Tanács által kiküldött bizottság 1947 május 23-án be-terjesztette jelentését. A jelentéssel az amerikaiak nem értek célt, mert abból nem tűnt ki, hogy Albánia, Bulgária és Jugoszlávia támogatta volna a görög szabadságharcosokat.

Hatósági terror alapján készült nemzetközi jelentés

A bizottság 11 tagja közül csak 6 jelentette ki, hogy meggyőződése szerint Albánia, Bulgária és Jugoszlávia „bűnösök”. Ezek között volt az USA, Nagybritannia és Kína, nyilvánvalóan elfogultság alapján. A Szovjetunió és Lengyelország küldöttségei alaposan alátámasztott jelentést terjesztettek elő a nehézségek és bajok valódi okáról. Franciaország, Belgium és Kolumbia küldötte azon véleményüket nyilvánították, hogy a vizsgálat körülményei nem voltak alkalmasak helyes következtetések levezetésére.

Különben a görög fasiszták által Albánia ellen beidézett tizenegy tanu közül tizen a szembesítések során ellentmondásokba keveredtek, ketten pedig beismerték, hogy előző „vallomásaikat” a rendőrség „nyo-

mása” alapján tették. A jelentésekből azt is megállapította, hogy a legtöbb vallomást olyan görög partizánok tették, akiket a görög hatóságok fogva tartottak. Akik már hallottak a görög rendőrség „módszereiről”, azok tisztában lehetnek az ilyen „vallomások” értékével.

Ilyen körülmények között, a Biztonsági Tanács akkor nem tudott határozni és 1947 októberében az UNO közgyűlése elé került az ügy. Az USA részéről újabb vádaskodásokkal kísérleteztek Albánia, Bulgária és Jugoszlávia ellen, de Visinszkij fellépésére azonnal visszavonultak.

Erre, a közgyűlés, az amerikaiak mesterkedésére, „különleges bizottságot” küldött Görögországba, a Szovjetunió és Lengyelország visszautasították a részvétel. Albánia, Bulgária és Jugoszlávia pedig közölték: nem működnek együtt a jövőben a bizottsággal.

A „különleges bizottság” tagjai: Ausztrália, Brazília, Kína, Franciaország, Mexikó, Hollandia, Pakisztán, Nagybritannia és az USA képviselői. Am ez a bizottság sem ért el semmiféle eredményt.

A júniusi dátummal, augusztusban nyilvánosságra hozott végjelentéshez az ausztráliai küldöttség külön megállapította: a „Balkánbizottság” következtetései nem közvetlen megfigyelésen alapulnak és nem ajánlatos határozott következtetéseket származtatni belőlük. Az ausztráliai bizottság megállapította azt is, hogy a vizsgálat módján meglátszott az elfogultság és szabad kezet kapott a befolyásolónál a görög fasiszta rendőrség.

Ez került 700 ezer dollárjába az UNO-nak

Hat hónapig tartózkodtak az UNO megfigyelői Görögországban és ez idő alatt „látták”, amint egy guerrilla csapat átment Albániába, 13 kisebb alakulat átlépte a jugoszláv határt és egy 75 tagú csapat, — személyazonosságukat nem tudták megállapítani, — átment Bulgáriába. Két ízben látták azt is, hogy Albániából, két alkalommal pedig Jugoszláviából — 2000 méterről „látták” ezt! — ágyúkkal tüzeltek Görögország területére. Ezek voltak az „eredmények”, amelyeket a megfigyelők jelentettek és ez került 700 ezer dollárjába az Egyesült Nemzetek Szervezetének. Az amerikai külügyi hivatal állítása ellenére is megfigyelők egyetlen olyan esettel sem találkoztak, amikor görög gyermekeket szüleik akacata ellenére külföldre vittek volna.

Az UNO most foglalkozik a görög problémával és jöllehet az angolszász sajtó még most is az északi szomszédok beavatkozásáról és gyermekrablásokról ír, a Szovjetunió, Lengyelország és más haladó országok képviselőinek szaván keresztül az egész világ meghallhatja, hogy melyik részen is van az igazság és kik a bűnösök a görög polgárború borzalmaért.

3 évi fegyházra ítélték a cukorgyár sikkasztóját

Soura Gheorghe galati illetőségű tisztviselő az aradi cukorgyárnál teljesített szolgálatot és az utóbbi időben az anyagbevásárlást végezte. Néhány hét előtt vizsgálat során kiderült, hogy a tisztviselő 339.000 lej sikkasztott. Feljelentést tettek ellene, a rendőrség letartóztatta és az ügyészség fegyházába került. Miután a cukorgyár állami üzem és így az államot károsította

reg a sikkasztással, szabotázs eljárás indult Soura ellen. A Népbizóság most tárgyalta a sikkasztó ügyét és a vádak beigazolása után 3 évi fegyházra, valamint 10 ezer lej pénzbüntetésre ítélte, kötelezte a 339.000 lej visszafizetésére és Galation lévő házára biztosítási végrehajtást rendelt el. Soura letartóztatásban maradt.

...ssen a

Apróhirdetés

ELADÓ strútkocsi és kis Singer varrd gép. Remus ucca 29, délután 2-től.

FIGYELEMI Háasz ügynökség, Eminescu 20-22. Belvárosban üzemeltető elfoglalható lakással, fél hold két uccára szóló telekkel alkalmi árban sürgősen eladó, az üzlethelyiség üres, lakásnak átalakítható. 8936

"IATSCHKEK ARTHUR" ügynöksége, Néphadsereg 17. 550.000: emeletes négylakásos, 450.000: vasútnál nagykereset elfoglalható kettősház, 420.000: hegyaljai ütholdas szőlő épületekkel felszereléssel, 250.000: beköltözhető kettősház, fürdőszobás családlház. 100.000: törvényszéknél marosparti villatelek. 8934

FUTARUNK BUKARESTBE indul minden SZERDÁN, elindulunk megbízásokat VARADON, BRASSÓBAN, TEMESVÁRON is. „OLYMPIKON” utazási, szállítási iroda. ARAD, Alexandri 3. Telefon 20 49.

RÁDIÓ Telefonken 4+2 varázsszemmel eladó. Gr. Alexandrescu 52 sz. 8989

KERESEK tanárnőt német és francia nyelvtudással. Cím a kiadóban.

SZOMORU Mária elvesztette ételkészítőkartellját, semmisnek nyilvánítja. Megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóba. 8991

POLITUROS rekamié, fotelagy, fotelok, szalonok eladók. Ec. Teodorou 4, kárpitos. 8992

ELVESZTEK Ficzy Dénes és Ficzy Ildikó ételkészítőkartellját, semmisnek nyilvánítják. 8993

ÖRÖKLAKÁST vagy kis magánházat keresek, kétszobás, előszobás modern lakással. Telefon: 19-68.

ITALMÉRÉSI engedélyt keresek. Ghiba Birta 17. 8995

IDEAL írógép, rádió 3+1 lámpás eladó. Ghiba Birta 17. 8996

ELADÓ magánház gazdálkodásra alkalmas, Tribunal Torches 105a Gáj. 8997

HIZOTT sertés eladó. Dobrogean Gherea (v. Orozi) ucca 24a.

GYERMEKTELEN házaspár lakás ellenében házmesterséget vállalna. Cím a kiadóban. 9000

GYERMEKÁGY modern, lakkeszített vajszínben, matracal eladó. Cím a kiadóban. 9001

MEGBIZHATÓ bejáró minden 2 személyhez felvétetik. Cím a kiadóban. 9002

4+1 lámpás Vega rádió eladó. Gr. Alexandrescu 10. 9003

LEJ 500-ért kötünk szép pulovert, gyermekholmit, Kálvin János u. 9. Preisler. 9004

MEGBIZASBÓL SÜRGŐSEN KERESÜNK betegelő kocsit, lárogató, akkordönt, varrógépet, perzsaszőnyegeket, függönyöket, evőeszközöket, porcellánszervizeket, portábil írógépeket, számológépeket, akatáskákat, elektrotehnikai műszereket és gépeket, szuper rádiókat. „Klara” Comisio, Avram Iancu tér 19. 8374

A Szovjetunióban a nők milliói vesznek részt cselekvően az új társadalom építésében

Huszonnégyezer női mérnök működik Leningrádon

MOSZKVA (Rador). A Szovjetunió most ünnepele a 30-ik évfordulóját annak, hogy a munkás és paraszt nők első kongresszusa, amelyen Lenin beszélt, összeült és meghatározta a nők szerepét a Szovjetunióban, a szocializmus építésében.

Azóta a nők milliói, munkások, parasztok és értelmiségiek vettek és vesznek részt cselekvően a szocializmus építésében.

A Szovjetunióban a Legfőbb Szovjettanácsban a Szovjetunió 277 legkiválóbb nőképviselője foglal helyet, az unionális és autonóm közársaságok főtanácsaiban 1700, a helyi szovjetekben 450.000 a nőtagok száma. A forradalom előtt egyetlen női bíróság sem volt Oroszországban, a Szovjetunióban a legfőbb bíróság tagjai közül 20 százalék, a népbírók közül 40 százalék nő, de 1940 óta,

amikor a kimutatás készült, ezek a számok lényegesen emelkedtek.

A Szovjetunió szabadfoglalkozású dolgozóinak fele nő és például még Szentpéterváron 848 mérnök közül most 30 éve 6 volt nő, addig ma Leningrádon 24 ezer nőmérnök működik.

A Szovjetunió tudományos akadémiajának élén mintegy 4000 nő működik.

Az ezredik traktor után

Elkészült az ezredik vagon a brassói Vörös Lobogó üzemben

BRASSO. November 4-én fejezték be a brassói „Vörös Lobogó” üzemben az ezredik vagonat. Nem sokkal azután, hogy az ezredik traktor elhagyta a gyárat, a munkásosztály újabb sikert ért el: az ezredik vagonot készítették el és adták át a forgalomnak. Ez év április 5-én készült el az üzemben az első két vagon. Rendkívül nehéz körülmények között dolgoztak a munkások és az elégtelen felszerelést úgy igyekeztek pótolni, hogy új öntödét építettek. Mind jobb és jobb vagonokat gyártottak és a moszkvai kiállításon a brassói „Vörös Lobogó” üzemben készült vagonok figyelmet keltettek. Az üzem munkásai November 7 tiszteletére hatalmas erőfeszítéssel dolgoztak és három nappal a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója előtt elkészítették az ezredik vagon. Ez az újabb győzelem visszautérít az azt a hatalmas lendületet, amellyel a munkásosztály a termelés szolgálatában áll.

A vállalatok fizetési listáit minden hónapban el kell küldeni az Állami Tervbizottság központi statisztikai intézetének

BUKAREST. (Rador). Az Állami Tervbizottság központi statisztikai intézete felhívja az összes ipari és kereskedelmi vállalatokat, amelyeknek ötnél több alkalmazottjuk van, hogy minden hónapban kötelesek az 1947 szeptember 30-iki 239 számú rendelet értelmében fizetési listáikat (stat de plata) benyújtani.

A fizetési listákat a számszerű központossággal (centralizatorul numeric), egyetlen példányban a vállalat valamennyi alkalmazottjára vonatkozólag a legnagyobb gondtal kell kitölteni az üzemi bizottságnak és a könyvelőségnek és közvetlenül kell megküldeni az

Állami Tervhivatal központi statisztikai intézetének, Bukarest, Brezoianu ucca 31, úgy, hogy azok legkésőbb a következő hónap 20-ig odaérkezzenek. Ezeket a listákat a kereskedelemügyi és élelmiszerügyi miniszteriumnak is meg kell küldeni.

Halálozás

Az 1939-ben tragikusan elhunyt ifj. Brassay Ernő földi maradványait Erdélyből hazaszállítottuk. Temetése kedden, f. hó 9-én délután 4 órakor lesz a Felsőtemetőben a családi sírkertben.

HAZIKÖTSZÖVŐ kisparhoz 60-100.000 lejig társat keresek. Ajánlatokat „Házilag” jellegre Reclamába. 9005

KÉTEVES GYERMEKNEK való guminaadrágot, ujat, keresek megvételre. Cím a kiadóba kérek.

IRATMASOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: „Olympikon”, Arad, Alexandri u. 3. Telefon: 20-49.

GYAKORLOTT ostyasütő felvétetik. Cím a kiadóban. 9006

ZONGORA kereszthúros, varrógép, tejszeparátor, brokátanyag, fényképezőgép eladó. Köztársaság útja 102, apart. 6.

MEGISMERKEDNÉK komoly iparal és lakással rendelkező házias leány, 32-38 éves izr. férfivel házasság céljából. Leveleket „Komoly” jellegre a kiadóba kérek.

KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

PRAGA. (Rador). A cséhszlovák főváros katonai bírósága megkezdte a nemrég leleplezett örszeesküvés per 16 vádlottjának kihallgatását. Milosláv fővádlott vallomásától kiderült, hogy fegyveres felkelést kellett volna szerveznie, arra az esetre, ha háború tör ki az USA és a Szovjetunió között.

BERLIN. (Rador). Berlin szovjet övezetének katonai bírósága 25 évre ítélte Zvitasch vésnököt, mert övezetközi útleveleket hamisított és hozott forgalomba, valamint más hamis okmányokat is készített.

MUNSZTER. (Rador). A Reuter jelentése szerint a Ford gépkocsi gyár Szászországban gyárat akar létesíteni. Ismeretes, hogy az amerikai trösztök a háború előtt a német ipar nagyrésztét ellenőrizték. A Ford üzem új tervét az amerikai kapitalisták kezdeményezésének tekintik, akik kezükbe akarják kaparintani a marsallizált európai országok iparát.

SIDNEY. (Rador). A szénbányász sztrájk súlyosan hátráltatja a gabona begyűjtését. Az üzemek működése is nehézségekkel küzd.

BERLIN. (Rador). A Német Néptanács október 22-24 között tervezetét hagyott jóvá a Német Demokrata Köztársaság alkotmányára vonatkozóan, amely valamennyi olyan német számára politikai programot jelent, akik Németország egységéért küdenek.

— ÜGYELETES GYOGYSZERTÁRAK: Kálmán (Avram Iancu tér), Suciu (Köztársaság útja), Földes (Eminescu ucca), Berger (Saguna ut).

November
13-án

Az Egészségügyi Szakszervezet nagy műsoros táncestélye

a T.B.C. Szanatórium javára a Munkakamara helyiségeiben

Olcsó árak - Kitűnő büffé - Tombola

Moszkva az ötéves terv harmadik évében

Moszkva és a főváros környékének munkásai állnak a dolgozók millióinak élén, akik azért harcolnak, hogy az öt éves tervet idő előtt teljesítsék.

Szeptember havában, Moszkva ipari és szállítványozási vállalatának 80.000 ifjómunkása az előirt idő előtt teljesítette az évi tervet, ugyanakkor pedig 12.000 ifjómunkás az egész ötéves tervet elvégezte.

Főleg az ifjómunkások lendületének köszönhető, hogy 1948 év első felében több mint fél milliárd rubel értékben gyártottak többet a tervelőírásoknál, 75 millió rubel értékben anyagokat és hozzávalót takarítottak meg, ugyanakkor pedig megtakarítottak 15 millió kilowatt villamos áramot és mintegy 20.000 tonna fűtőanyagot.

A „Kaganovics” golyóscsapágy üze

mek kollektívája október hónap első napjaiban már 11 hónapot teljesített a tervből.

Az üzemek termelése az elmúlt évi termeléssel szemben 20 százalékkal növekedett. Az idei év első nyolc hónapjában az üzem 32,6 millió rubelt takarított meg, vagyis 13,2 millióval többet mint amennyit az egész évi tervben előírtak.

A Moszkva-környéki szénmedencék bányászai az ötéves terv harmadik évében jelentős sikereket értek el. Az első kilenc hónap tervét 17 nappal teljesítették hamarabb. A „Moszkovugol” kombinált bányászai kilenc hónap alatt 600.000 tonna szenet bányásztak ki a tervelőírásokon felül. Ez a kombinát jelenleg 24 óra alatt már az 1945

Beszédes számok és adatok

évi termelési tervben előirt mennyiségeket gyártja.

Új lakóházak építésére, Moszkvában az idén 540 millió rubelt irányoztak elő, vagyis 2,4-szer többet, mint az 1947-ben elvégzett építkezések összértéke. Az év végéig 415.000 négyzetméter területen fekvő ujonnan épült lakóházat adnak át a használatnak.

Moszkva házainak ujjaépítésére és javítására az idén 468 millió rubelt irányoztak elő, vagyis 55 millió rubellel többet, mint az elmúlt évben. Összesen 5000 házat és 3 millió négyzetméter háztetőt építettek.

Moszkva környékén 1948 első felében a kolhozosok részére 1499 házat építettek.

A Moszkva környéki községi vállalatok építésére és javítására 1948 évben 25 milliárd rubelt irányoztak elő.

200 „Moszkvics” gépkocsi az orvosok rendelkezésére beteglátogatás céljából

Moszkva városi tanácsa 200 darab „Moszkvics” személygépkocsit vásárolt, amelyeket azoknak az orvosoknak adtak át, akik a betegeket otthon látogatják. A gépkocsik segítségével az orvosoknak módjukban lesz majd rendszeresebben alkalmazni az otthoni gyógykezelést, mert az orvosok a műszereket és gyógyszereket gépkocsikon hozhatják magukkal a betegek lakására. Ugyanakkor elhatározták, hogy Moszkva mentőegyesületének kocsiállományát rövidesen szintén jelentősen kibővítik.

A moszkvai városi tanács végrehajtóbizottságának határozata értelmében a mentőegyesületnek tágas és kényelmes gépkocsikat bocsátanak rendelkezésére, hogy hiánytalanul elláthassa a főváros első segélynyújtási szükségleteit.

Megnyílt a Muresul Állami élelmiszer- és fűszerárúház

Minden közszükségleti cikk megkapható a harmadik aradi állami áruházban

A régi Erdélyi Bank helyén helyén át munkások, kőművesek, iparosok fáradhatatlanul dolgoztak, hogy a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójának napjára megépítsék és berendezzék Arad harmadik állami áruházát, amely népi demokráciánk gazdasági szektorának újabb erősödését jelenti. A kitartó, fáradhatatlan munkának eredményeképpen a nagy napon a „Muresul” állami élelmiszer- és fűszerárúház megnyílt a kapuit. A felvonulás után déli 12 órakor folyt le az avató ünnepség, amelyen a Román Munkáspárt több vezetőségi tagja — élén Cuedan Perre képviselő-úrnaként, — a polgári és katonai hatóságok vezetői, valamint a tömegszervezetek küldöttei vettek részt. A kereskedelemügyi minisztériumot Gantea és Oprea vezérfelügyelők képviselték. A megjelentek élénk érdeklődéssel szemléltek a gyönyörűen berendezett üzletet, amely főképpen közszükségleti cikkeket igyekszik minél szélesebb népréteg szolgálatára állani. Sok olyan árút láthatunk, amely a dolgozók háztartásaiban nélkülözhetetlen,

de ugyanakkor elmondható, hogy az új állami áruház minden igényt kielégíti. Az árak és főképpen a közszükségleti cikkek árai olcsóbbak, ami érthető is, mert az állami üzlet kikapcsolja a közvetítő kereskedelmet és közvetlen beszerzési forrással igyekszik az életet olcsóbbá tenni. A bevásárló háziasszony mindent megkap ebben a dúsan felszerelt áruházban, ami a háztartásban szükséges.

Az ünnepsége Zopota Ioan, a „Muresul” igazgatója nyitotta meg, aki kifejtette, hogy az áruház a köz javáért, az olcsóbbodásért, a jobb ellátást kívánja szolgálni. Palincas Ioan polgármester a város nevében üdvözölte az áruház megnyitását, majd Gangan a Szakánács nevében beszélt és rámutatott arra, hogy a harmadik állami áruház a gazdasági megerősödést igazolja és ez újabb csapást jelen a reakció számára. Josan Ludovic, a Román Munkáspárti arad megyei szervezete élénkes titkára beszédében arról szökölt, hogy az áruház megnyitása a nagy megvalósítások sorába illeszkedik és előbbre viszi az életszínvonal emelésére irányuló törekvéseket. Az elhangzott beszédek után Zopota Ioan megköszönte a felszólalásokat és ezzel a megnyitó ünnepség vége ért.

A „Muresul” élelmiszer, gyarmatárú, halfélék és felvágottak, tejtermékek, csemege, szeszital és háztartási cikkek osztályai áll a vevők rendelkezésére, hétfő reggeltől kezdődően.

Rádióműsor

SZERDA, november 10

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.30: Valóságos zene. — 8: Vladescu Ionel zenekara. — 8.25: Sajtószemle. — 8.40: Hírek. — 9: A hadsereg órája. — 9.15: Könyvromán és szovjet muzsika. — 9.30: Orosz nyelvlecke. — 9.45: Magyar közvetítés. — 10: Az ifjúság órája. — 10.15: Hírek. — 10.20: A rádió postája. — 10.30: A rádió nőnégyese folytatja a Beethoven ciklust. — 10.45: Párbeszéd. — 11: Sportjelentések. — 11.15: Bughici S. előadása Ilie Pintilie-ről, a munkáosztály kiűnő vezetőjéről. — 11.30: Hírek románul, majd oroszul. — 11.45: Szép melódiák. — 12: Könyvnyű zene.

BUDAPEST. 7.30: Falurádió. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglémez. — 9: A jó egészség negyedórása. — 9.15: Operarészletek. — 10: Jazz muzsika. — 10.15: Hírek. — 10.30: Ifjú Kálló János cigányzenekara (Tapolca) muzsikál. — 10.45: Elbeszélés. — 11: Hanglémez. — 11.15: Rádióiskola. — 11.30: Szonok. — 11.45: Szovjet nappok — szovjet emberek. — 12: Szalonzenekari együttes. — 12.15: A falu hangja. — 12.30: Rádiójáték előadása a stúdióban. — 12.45: Hírek. — 13: Heti Szemle. — 13.15: Hanglémez. — 13.30: Időszervi kérdések. — 13.45: Hangos Újság. — 14: Magyar nők.

A kollektív szerződés borsosítja a tanoncok jogait

A népi demokrácia új tények, még pedig gyakorlatilag megvalósított tények egyre növekvő sora jelzi. Ezek a tények nemcsak bizonyítják, hanem egyszerűsített rávilágítanak demokráciánk lényegére is.

Az IPEIL (állami faktormelési és ipari vállalat) nemrégén vette át a rosszemlékű CAPS vállalatot. Aki nek valaha volt dolga a CAPS-céggel, az ismeri azt a reakciós szellemet, amely ott uralkodott. A borossécsi volt CAPS-nál is többek között négy tanonc volt alkalmazásban, akiket a kollektív szerződés értelmében ruházattal kellett volna látnia, de a tanoncok a ruházati cikkeket nem kapták meg. Csak most, másfél év után, amikor az IPEIL átvette a vállalat

Az Arlus-bál tombola játékának eredménye

Az ARLUS láncestélyének tombolajátéka iránt városszerző ha almas érdeklődés nyilatkozott meg. Ma jelen előttük, a tombola az estély folyamán félbeszakították és a sorshúrást hétfő délután az ARLUS szék házában folytatták. A nyereménydíjak között szereplő kiűnő rádió készüléket a tegnapi délutáni sorshúrást során a 2108 számú tombolajegy tulajdonosa, a kerékpárt az 1484 számú és a fényképezőgépet a 448 számú ombolajegy tulajdonosa nyerte.

A tombola során különben a következő számokat húzták ki:

2797, 1860, 410, 1676, 1073, 5945, 200, 255, 3987, 1228, 1545, 1546, 3012, 1217, 1062, 1675, 280, 2277, 4519, 105, 2131, 3191, 3463, 428, 3248, 595, 5954, 1221, 701, 1024, 3475, 1634, 4567, 2705, 3456, 1590, 1516, 2732, 3460, 3452, 517, 709, 3810, 2510, 1036, 601, 3301, 2413, 510, 2518, 374, 2578, 5951, 3288, 411, 990, 3483, 779, 1643, 1450, 3994, 3309, 3405, 380, 3160, 2665, 1455, 2859, 1052, 3599, 282, 3957, 885, 3733, 78, 3188, 1761, 2119, 17, 3330, 2856, 1115, 1112, 2707, 3316, 3418, 3173, 577, 848, 1, 715, 3184, 774, 1098, 4055, 1, 983, 3185, 188, 901, 300, 18, 2889, 2896, 1467, 1408, 531, 10, 211, 373, 3922, 3746, 358, 753, 10, 2117, 3480, 130, 1214, 3923, 22, 1, 199, 839, 3677, 4542, 1668, 87, 1, 2012, 1148, 825, 1836, 143, 1372, 3995, 2775, 1004, 484, 2104, 776, 3704, 340, 3348, 3347, 2641, 688, 3346, 2625, 3170, 4602, 3931, 1390, 2284, 770, 2486, 3536, 56, 1392, 1233, 348, 1048, 230, 874, 2245, 3411, 1106, 4026, 107, 2291, 3114, 845, 4064, 3847, 3018, 4060, 3818, 2272, 2678, 4522, 239, 1540, 1389, 1671, 1346, 4612, 2504, 53, 2714, 2895, 843, 1145, 1051, 2172, 338, 2274, 1149, 646, 1020, 2488, 1, 23, 924, 1678, 2885, 3331, 1, 5908, 4098, 1144, 3914, 2159, 1, 2723, 717, 650, 2676.

A nyeremények az ARLUS szék házában átvehetők.

Levelezőinknek üzenjük:

Barják Mihály, Kisiratos: Irását késon, — november 4-én — kaptuk meg így elvesztette időszerejét és nem közzétehetjük. De kérjük, hogy a többieket minél hamarabb küldje be, mert számunk további írásaira!

„SIMI”
szobeni szabósága
elköltözött a színház háta mögé

(S. G.) levelező

Művelődés

A „Városi Filharmonia“

első hangversenye a Szovjet-Román Barátság Hetének műsorában

Népi demokráciánk életében nagy eredményeket felmutató és a reformok jegyében álló kulturpolitikájának két új bizonyítéka mutatkozott meg a Szovjet-Román Barátság Hetében. Az egyik esemény az Állami Román Színház csütörtök esti megnyitója, a másik a város kezelésébe került, államilag támogatott Városi Filharmonia első hangversenye. A Nagy Szociálista Forradalom évfordulóját megelőző ünnepi hétben jelentősebb, értékesebb és a jövőre nézve biztatóbb kultúremény nem is emelhetne jobban ezeknek a napoknak lelkes hangulatát, mint ez a két elindulás, mert két égető kulturális kérdés gyökeres megoldását láthattuk.

A Kulturpalotában zsúfolásig megteltek a széksorok, feszültség, lelkes várakozás előzte meg a hangverseny kezdetét, mintha a közönség demonstrációval szeretne volna bizonyítani: értékeljük és kiérdemeljük az államilag támogatott filharmonikus zenekart. Ünnepi hangulat volt mindentféléppen, teljes estén át.

▶ az egész világ

most emlékezett meg Csajkovszkij nagy orosz zeneszerzőjéről, akinek hatodikán volt halála ötvenötödik évfordulója. A Városi Filharmonia műsorában a nagy zeneköltő iránti tiszteletet ki is domborította. Csajkovszkij nem csak az orosz, hanem az egyetemes zeneirodalom kimagasló alakja. Elsők között volt, aki felismerte a népi zene ősi erejét és művelésben sok népi motívumot használt fel, zenéjében az orosz nép lelkülete nyilvánul meg mindig szívesen csillogó, szenvedélyes, művészi toronban. A műsoron a IV. szimfonia és a hegedűverseny — a nagy zeneköltő két reprezentatív műve — szerepelt. Mindkét műnél a zenekar szép teljesítményt adott és kihozták a hatásokat. A műsor befejező számaként Vasilenko kitűnő szovjet zeneszerző „Sátorosek“ című szimpompás, hangulatos balettzenéjét mutatták be, szép interpretációban.

A zenekar

— annak ellenére, hogy csak rövid idő állott a próbák rendelkezésére, — jól működött. Szépen hangzó zenekar, amely technikailag és dinamikai szempontból is dicséretreméltó teljesítményt adott és fejlődési lehetőségeivel bizalmat kelt. Arad zenei életének határozott nyeresége Branzau Nicolae kar-nagy, aki hozzáértő és erőskezű munkájával a maximumot tudja kihozni az orkeszterből. Széleslátókörű karmester, akinek lendülete, tudása teljes biztosíték arra, hogy az aradi filharmonikus zenekart a kívánt színvonalra emeli. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ügyesretek munkájával a még fennálló hibák kiküszöbölésével ezt az eredményt rövidesen fel is mutatja. Meg kell jegyezzük: elsőrangú feladat a fuvósok nevelése, rendszeres, alapos foglalkozás a fiatalokkal. Elengedhetlenül szükséges, hogy a város, — amely most a Filharmonia sorsát intézi, — kifogástalan állapotban lévő, behangolható fuvós hangszereket vásároljon, mert jó hangszerek nélkül elképzelhetetlen a zenekar fejlődése, kifogástalan összhangzása. Gondos figyelmet kell szentelni a zenekar összeállításánál és így a vonósoknál a második hegedűsökhöz néhány jobb erőt kell átvinni, hogy meg legyen az egyensúly. Téves felfogás az, hogy a zenész részéről a másodhegedű „lefokozást“ jelent

Altalában a próbák után szükséges az önbírálat rendszeresítése, mert csak így küszöbölhetők ki a hibák, csak így fejlődhetnek a zenekar, hogy betölthesse komoly hivatását.

Csajkovszkij hegedűversenyét Thury Ferenc, a Városi Zenei Tanára játszotta, helyenként szép, meleg tónussal, megérvényesítve a tehnikával. Különösen az első tételnél nem kapunk átfogó egészet és a szárnyaló zenéi gondolat vonalvezetése és az anyaggal való szellemi küzdelmet érezzük. A második tétel egységesebb, sikerültebb volt, míg a harmadik tétel elvesztett az inkább produkciós, mint precíz technikában. Mindezek mellett azért jó adottságai érvényesültek és

jáéka tetszett a közönségnek, amely két ráadást kapott.

A hangverseny előtt

Boboc Nicolae beszélt. November 7 jelentőségéről, majd külön megemlékezett Csajkovszkijről; vázolta nagyságát.

A Városi Filharmonia első hangversenyével méltóképpen csatlakozott az ünnepi hét műsorához. Szép hangverseny volt és a közönség állandóan lelkes, zajos tapsokkal adott kifejezés tetszésének. Ezekben a tapsokban benne volt a város egész zenekedvelő közönségének öröme, hogy végre van filharmonikus zenekarunk, végre Aradon is kibontakozhatik a komoly zenei élet. (P)

A kulturversenyek tömegmozgósító ereje

Vasárnap hirdették ki az aradi kultúrversenyek közötti verseny eredményét. Tulmenően a kulturális nevelési ideológiát és kulturális nevelési ideológiát, érdemes foglalkoznunk ezzel a rendkívüli méretű tömegmozgósítással, amire kulturális vonatkozásban eddig alig volt példa Aradon. Ezek és ezek töltötték meg nap-nap után a kultúrermeket, hogy tanu legyenek az üzemi közti kultúrversenyek mérkőzésének és az az újongó lelkesedés, amely az előadásokon meg nyilvánult, örömmel kell, hogy eltöltsön mindenkit, aki udádon van a kultúrnevelés nagy szerepének.

Amit a kulturversenyek nézőtermében láttunk, eleven és megdöntöhetetlen cáfolta volt a polgárság szívesen hangzó „állításának a tömeges „kulturközönyérő“. Ellenkezőleg, soha: polgári világban nem láttunk tömegeket az érdeklődés és lelkesedés ily spontán hangulatában,

mint ez alkalommal. Gondoljunk arra, hogy ezek az emberek nehéz fizikai munkából érkeztek ide és minden fáradtság ellenére szereltem, szinte rajongással fogadták az ének és táncszámokat. A verseny természeténél fogva ugyanaz a népi láncot hat—hét szakszervezeti, vagy üzemi csoport is eláncolta és a lelkesedés még sem lankadt egyetlen percére sem. Harsogó üdvözléssel fogadták a dolgozók saját gyárak kultúrversenyét és ezt talán bizonyos fokig kezelt hiányosságnak is minősíthetünk, ha már a verseny során ki nem bontakozott volna a szociálista kultúrsejtem egyetemes érzése, amely túlméltodott az üzemi, vagy szervező iránti érzés lokálpatriotizmusán.

A verseny nagyszerű iskola volt, amelynek eredményei ma még nem értékelhetők eléggé. A kultúrversenyek összehasonlítás alkalma ész-

revelően fejlesztette a művészi értéket, a szellemi színvonalat és az első, bemutatkozó számokon túl, a tömeg értékelési szempontjai egyre észrevehetőbbek voltak. Az ITA gyáriak már teljesen tapsoltak a Vörös Lobogó kulturmunkásainak és a magántiszviselők teljesítményét is váhrosan megtapsolták az üzemi dolgozók szolidaritása, új kultúrára irányuló egyetemes törekvése, amely túlméltodott kedik helyi és egyéni kicsinyes szempontokon.

Voltak még hibák és hiányosságok. A ruhák megválogatása nem töltött elég gondossággal. Így történhetett, hogy az MNSZ táncsoportja a színházról kölcsönzött huszárnadrágban szerepelt, ami a népi jellegű művésztársaságra ment. Más táncsoportok túlságosan turkák, szilárd öltözékben jelentek meg.

A táncjellegű művésztársaságok sok fejlődést mutatnak az előző évhez viszonyítva, de a felületen nem szabad megállni, fokozni kell a népi hagyományú tánc egyszerűségéhez való visszatérést.

Az énekkarok fejlődése még szembevethetőbb, de itt is még sok a tennivaló.

Fejleszteni kell a műkedvelő együtteseket, amelyek idén még nem szerepeltek, fokozni kell az új, realista irodalom ismeretét és szeretetét.

Mindazok feladatait ró üzemi kulturmunkásainkra. Am a feladatok ismeretében is örömmel kell, hogy tudomásul vegyük a november 7-iki kulturverseny eredményeit, amelyek megmutatták az utat a fejlődés további szakaszai felé s főképp dolgozóink nagy érdeklődését munkásságuk cselekvő részvétele iránt, a kultúra fejlesztésében.

Az aradi állami román színház heti műsora:

Szerda délután 5 órakor, csütörtök este 7 órakor, péntek délután 5 órakor, szombat délután fél 4 órakor, vasárnap délután fél 4 órakor: „Pihenőnap“. Katajev nagyszerű, ragyogó vízjátéka.

SPORT

Ezt láttuk még...

A Román-Szovjet Barátság Hete

sportmegnyilvánulásainak keretében szomban este a volt ARO-moziban nagyszerű torna, birkózó- és boxbemutató rendeztek, amelyet nagyszámú közönség tekintett meg. A volt ARO-mozit a Népi Sportszervezet kapta meg teremsporrendezőnyel lebonnyolítására és az első ilyen nagyobb szabású megnyilvánulás volt a szombati harmas rendezvény. A termet ez alkalommal pompásan feldíszítették, a Román-Szovjet Barátság jelszavai díszítették és a bemutatott sporteseményeket élénk érdeklődéssel figyelték a nézők. Dícsértés az SFP fiatal kezdő tornászcsapatának jó szereplése, az AMTE-Vörös Lobogó országoshírű tornászgárdájának mutatványai pedig mindenkor eseményt jelentenek. Nagyszerűen szerepeltek a CFR, az ITA és az AMTE-Vörös Lobogó birkózói, valamint az ökölvívók közül a „November 7“, ITA és CFR versenyzői. Az OSP feladata, hogy a teremsporok rendezésére különösen alkalmas termet megjelölően kijelölje és minden héten

színvonalas sportmérkőzéseket rendezzen.

Balszerencse

üldözle csapatainkat a vasárnap bajnoki fordulón. Az ITA hazai pályán is pontot veszett a temesvári CFR-el szemben és ez első sorban Farnati sérülésének tudható be, de az ITA csapársora, az egy Steibinger kivételével, rendkívül gyengén működött. A CFR csapata lupényi bíró „jóvólából“ maradt alul a Mineful elleni rangadó mérkőzésen, az AMTE-Vörös Lobogó pedig ugyancsak vereséget szenvedett a hazai pályán renki-völ keményen játszó piskii vasutasoktól. Az SSCA és a „November 7“ realisan megosztották a pontokat.

Megkezdődött

országszerte a vívó Nemzeti Bajnokság és az első fordulóból Aradnak is jutott mérkőzés. Az aradi válogatott a kolozsvári Detma a együttesével mérte össze erejét és a kolozsváriak szerencsés győzelme aradt. A mezőny legjobbja Altman volt, aki

valamennyi kolozsvári ellenfelét legyőzte, de a többiek már mérsékeltebben szerepeltek, különösen Németh, aki gyengén vívott, viszont a kezdő Marcu jó munkája meglepetés volt. A kolozsváriak csapata egységesebb volt: a veterán Bró és Mezei még ma is klasszis vívók, a két fiatal természetesen gyengébb. A verseny élénk érdeklődés kísérte és remélhető, hogy a további versenyek során, amely alkalommal a bukaresti Godeanu, a BNR, valamint Nagyvárad válogatottja szerepelnek Aradon, a vívósport egyre népszerűbbé válik.

Sakkozóink

is kivétel részüket a Román-Szovjet Barátság ünnepléséből és ezzel kapcsolatban nagyszabású sakkversenyt rendeztek, amelyen Halic Iván 28 ellenféllel folytatott mérkőzést. Halic 23 játszmát megnyert, két mérkőzés döntetlen volt, négyet pedig elvesztett. A verseny előtt Hegedüs Zoltán a sakkkerület nevében, Kelen Ferenc a Népi Sportszervezet részéről emlékeztetett meg a Nagy Szociálista Forradalom jelentőségéről. Az AMTE-Vörös Lobogó érmet a sakkmérkőzés alkalmából pompásan feldíszítették. Ezt Korcsog Géza végezte el sok izléssel és hozzájárulással.

Megnyílt az út Dél-Shantung felé a győzelmes kínai néphadsereg számára

NANKING. (Rador) A France Presse jeleni: A kuomintang csapatok kiűritették Tang Shuant és a város elfoglalásával a felszabadító hadsereg előtt megnyílt az út Dél-Shantung felé, így Csiu-Csen felszabadítása lehetővé válik. Liu Csin tábornok, a kuomintang keletkínai haderejének parancsnoka visszautasította Csiu Csen védelmét, bár a város fontos vasúti csomópont a Csinan—Nanking vonalon, amelynek megtámadását a néphadsereg most készíti elő. A Csiu-Csen-i harcok kimenetelét elhatározó fontosságúnak tekintik Csang Kai Sek kormánya szempontjából.

Példátlan terrort alkalmaznak a francia néparulók

Félmillió fegyveres karhatalmat vont össze a francia kormány a hatodik hete hősiösen harcoló bányászok ellen

PÁRIS. (Rador). A francia bányász szövetség felhívással fordult az összes francia bányász munkásokhoz a sztrájk folytatása érdekében, a munka megszüntetésének hatodik hetében.

A kiáltvány hangsúlyozza, hogy soha Franciaországban sztrájkok ellen hasonló erőszakot nem alkalmaztak. A szociál-fasiszta Lacoste

és Moch parancsára százával sebesítették meg a karhatalom golyói, bombái, vagy szuronyai a bányászokat, sok ezer letartóztatás történt és Lacoste, valamint Moch rémuralmat léptetett életbe a bányavidéken. Ostromállapot uralkodik a sztrájk körzetben és a kormány büntérsaikként szerepelnek a

„Fore Ouvriere”, valamint a keresztény szakszervezetek: a munkáoszintály és országuk árulói. Mintegy félmillió katonát, csendőrt, rendőrt és rendőrugynököket vontak össze a 300 ezer sztrájkoló bányász ellen.

akik mindennapi kenyerükért és gyermekeikért harcolnak.

Ünnepélyes keretek között avatták fel az „Aradul” Vörös-termét

Orvosi rendelő és lüldő az állami áruház alkalmazottak részére

Az „Aradul” Állami Áruház második emeleti helyiségében hétfő délután ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a „November 7” tiszteletére berendezett Vörös-termet.

A terem már november hetedikén, a Nagy Októberi Szociálista Forradalom évfordulójának napján készen, berendezve állott, megnyitására pedig a dús program miatt, csak hétfő délután került sor.

A Vörös-termet a szocializmus tanítómestereinek mellszobrai díszítik, a falon pedig ott látjuk a Román Munkáspárt központi titkársága tagjainak fényképeit.

A Vörös-teremmel egyidejűleg nyitották meg az „Aradul” Áruház orvosi rendelőjét, valamint az alkalmazottak számára berendezett tus-szobát is, ahol általában meleg és hideg víz szolgáltatás van.

A Vörös-terem zsefolásig megtelt a megnyitó ünnepség alkalmával.

Az ünnepséget a Román Népköztársaság himnuszának elhangzása után Cioban Petru nyitotta meg, majd Craciun Ioan beszélt November 7, a Nagy Októberi Szociálista Forradalom jelentőségéről. Bejelentette, hogy a Vörös-termet „November 7” teremnek nevezik el. Ezután Balogh Lajos, a Román Munkáspárt negyedik körzetének titkára emelkedett szólásra és a nagy lelkesedéssel fogadott beszéde során méltatta a Nagy Októberi Szociálista Forradalom jelentőségét, majd rámutatott a felszabadító Szovjet Hadsereg történelmi szerepére. Ezután tolmácsolta a Román Munkáspárt üdvözlését.

Művészi műsor következett a műgántsivizselők szakszervezetének kórusa énekelt Molnár vezénylettel, az „Aradul” Állami áruház tánc csoportja pedig előbb román, majd orosz táncokat mutatott be, nagy sikerrel.

A mindvégig lelkes hangulatban lefolyt ünnepség az Internacionálé éneklésével ért véget.

— A HELYI TURISTA HIVATAL KÖZLI az ATP tagokkal és az összes turistákkal, hogy kedd esti turista megbeszélését november 9-én este 7 órakor az OSP földszinti nagytermében tarja. Vendégeket is szívesen látunk, s kérjük mindnyájuk pontos megjelenségét.

Bélyegilleték-kedvezmény a kisiparosok számára

BUKAREST. (Rador). Az Országos Iparosszövetség a pénzügyminisztériumnál közbenjárt, hogy a kisiparosok borderoinak benyújtásakor csak egyszer kelljen fizetniük a két százalékos proporcionális adófizetésnél a bélyegilletéket, valamint, hogy a javításoknál, amelyek értéke a 2000 lejt meghaladja csak egyszer fizessék a fokozatos bélyeglet (timbru gradual). A pénzügyminisztérium ennek alapján körlevelet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben utal arra, hogy

a borderok bemutatásakor csak egyizben kell leróni a bélyegilletéket, függetlenül attól, hogy hány tételre vonatkozik a két százalékos illeték leróvása úgy,

hogy a kisiparosok félhavi borderójuk után csak egyszer fizetik a 16 lejes bélyegilletéket a bélyegtörvény 4-ik szakaszának 1. bekezdése értelmében.

Ha a kisiparos egyszerre több borderót nyújt be, úgy annyiszor fizeti a 16 lejes kérvénybélyeglet, ahány borderót külön benyújt illetékezés céljából.

A fokozatos bélyegre (timbru gradual) vonatkozóan a szállítmányok és bármely természetű munkálatok elvégzése után a vonatkozó bélyeglet csak abban az esetben fizetik, amennyiben a munkálatok értéke külön-külön meghaladja a 2000 lejt.

Orosz nyelvtanfolyamot nyit az Arlus aradi fiókja

Az aradi ARLUS fiók mint a román—szovjet barátság elmélyítésének tömegszervezete egyik legfontosabb gyakorlati feladatának tekinti, hogy minden haladószellemű ember számára lehetővé tegye az orosz nyelv elsajátítását, mert ezen keresztül ismerheti meg mindenki legkönyebben a szovjet nép kulturájának értékeit. Az ARLUS-fiók e célkitűzés gyakorlati kivitelezése érdekében elhatározta orosz nyelvtanfolyam létesítését és felkéri az érdeklődőket, hogy naponta délelőtt 9—1-ig és délután 4—7-ig jelentkezzenek a székházban lévő titkárságnál, hogy az érdekek összeegyeztetésével meghatározassák a tanfolyam időpontját.

Jó jövedelemmel lapárusokat keresünk AZONNALRA

Bővebbet: SLOVA, Eminescu-ucca 8.

CORSO-MOZI
Előadások 3, 5, 7, 9 órakor

Ma utolsó nap!

Szibériai Barada

Holnap premier!

A Szabadság Enekese

az alma-atai studio gyönyörű produkciója

POPULAR-mozaó

Ma utolsó nap!

Szibériai Barada

Holnap premier, a szovjet filmgyártás új nagy győzelme

Alexandra Matroszoo

VICTORIA-MOZGÓ

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ma premier! Figyelem sportolók!

Az első film a Dinamo és a TDK szereplésével I. **FUTBALL**, II. **Medvák és nyulak**, bányai futball-mecse.

Film, amelyen még nem volt!

Hamis okiratra hivatkozik az angol diplomácia a görög kérdés tárgyalásán

Visinszkij, szovjet fődélegátus újabb beszédben leplezte le az angolszászok balkáni mesterkedéseit

PARIS. Az Egyesült Nemzetek első számú politikai bizottságának ülésén november 6-án Visinszkij szovjet fődélegátus újabb beszédet mondott a görög kérdés ügyében. Mint ismeretes, Mac Neil angol megbízott a legutóbbi ülésen hivatkozott egy olyan titkos okmányra, amely nem szerepel a Balkán Bizottság jelenléteiben, hanem amely okmány az angol delegáció birtokában van és amely „súlyosan terhelő adatok” tartalmaz a görög partizánok ellen. Visinszkij emlékeztet arra az ugyancsak „titkos” bizonyítékra, amely „M okmány” néven szerepelt és amellyel az angolok azt akarják bizonyítani, hogy a nyugateurópai sztrájkok előkészítésében Moszkvában volt az irányítás. Ezzel a Szovjetuniót rágalmazták meg, de mint később kiderült, az okmány közönséges hamisítvány, amely — mint Mac Neil is elismerte — egy német ember készítette. Mac Neil azonban — mondta Visin-

szkij — nem árulta el ennek az embernek a nevét, ez pedig nem volt más, mint Hans Fritsche, Göbbels egykori bizalmasa.

Ilyen eszközökkel dolgozik az angol diplomácia, amely nem riad vissza hamisításoktól sem, csak hogy érdekeinek érvényesítését szerezzen.

— Vajjon — folytatta Visinszkij — nem hasonló-e az eset a most hangzó „titkos okmánnyal kapcsolatban, amely a görög partizánok „bűnösségét” bizonyítja? Ha az okmány olyannyira fontos, mint azt Mac Neil állítja, akkor miért nem szerepel a Balkán Bizottság jelentésében és vajjon, ha hitelkérdésről van szó, tartalmaz vajjon a Balkán Bizottság elmulasztotta volna-e, hogy azokat felhasználja?

A továbbiakban Visinszkij rámutatott arra, hogy Anglia megbízottja azt állította, hogy stratégiai érdekek nem ütik Görögországhoz, csupán hátráltalan barátságát akarja lépésről lépésre beigazolni.

Ha — mondotta Visinszkij — Anglia valóban szereti Görögországot és barátságot érez iránta, ennek a barátságnak feltétlenül „stratégiai-barátság”-nak kell-e lennie és támaszpontok megszerzésében kell-e megnyitválnia?

Ezután Visinszkij a Vradin című monarcho-fasiszta lap cikkét idézte, mely újság Tsaldarisz tulajdona. A lap azt írja:

„Mi áldozatai vagyunk annak, hogy a demokráciát és a civilizációt hibásan értelmeztük és feltétlenül szükséges, hogy ebben az irányban az angoloktól és amerikaiaktól vegyünk példát. Ha főtt gázokat használunk volna a partizánok ellen, kegyetleneknek neveztek volna bennünket, de elértük volna célunkat. Minden eszközzel küzdünk, hogy kipusztítsuk a partizánokat.”

Ez a cikk igazolja, hogy milyen „jó-tékony” befolyással bírnak az angolszászok Görögországban.

A felháborodás hatása alatt a dollár-lakáj görög terror-kormány képviselője arra kényszerült, hogy a maga részéről is hajlandónak mutakozzék a táviratok tárgyalására, egyben pedig kijelentette, hogy „minden emberileg lehetséges tennőt” figyelembe vesz. Ezt a bejelentést felhasználva, Couve Rainville francia megbízott hasonlóan tágértelmű határozati javaslatot terjesztett be, hogy vegyék figyelembe a görög küldöttség javaslatát és „bizzák meg az elnököt, hogy minden szükséges intézkedést megtegyen”.

Visinszkij erőiesen szembefordult ezzel a kísérlettel, követelte, hogy az elnöknek adott utasítást, a tíz halláraitól érdeklően pontosan határozzák meg és kijelentette:

— A Szovjet küldöttség nem téri, hogy az UNO nevét be-mocskolják az Önök által e kérdésben mutatott tevékenység hiánya miatt.

Hosszas tárgyalás következett, amely helyenként rendkívül heves volt és a közönség, valamint a sajtó tudósítók élénk ellenérzését váltotta ki, végül is szavazásra került a sor és az angol-amerikai csoport nyílt, durva fellépésére a bizottság szótöbbséggel elvetette a szovjet módosító javaslatot, valamint a javaslatot, ami megakadályozta volna a kivégzést, viszont elfogadta a tágértelmezésű francia javaslatot. Bár ez a határozat elégtelen, mégis meg kell állapítani, hogy a politikai bizottság e kérdést tárgyaló ülésén jelentős számú küldöttség nyilatkozott meg világosan a monarcho-fasiszta terror ellen. Venezuela, Ecuador, Sírja és több más ország képviselői csatlakoztak a Szovjetunió és az új demokráciák képviselőinek álláspontjához, nyíltan elítélve a terrort. Így megtörtént az angol-amerikai blokk vezetőinek ellenállását és a monarcho-fasiszták elleni felháborodás hangot kapott az UNO politikai bizottságában.

Holland katonák megtagadták a terrorcselekmények végrehajtását

AMSZTERDAM. (Rador). Holland katonák egy csoportja megtagadta annak a parancsnak teljesítését, hogy fegyverszünetet hozzon létre, ahol sem fegyvert, sem löszert nem találtak. Ezt a tényt a holland parlamentben közölték, amikor a parancs megtagadása miatt elítelt katonák hozzátartozói képviselők közbenjárását kérték.

— A ZSIDO HITKÖZSÉG FELKÉRI az elemi középiskolába járó tanulókat szüleiket, hogy szerdán, november 10-én délután 6 órakor fontos kérdések megbeszélése céljából a hitközség székházában (Episcopiei uca 22 szám) megjelenni sziveskedjenek. A Zsidó Neológ Hitközség Elöljárósága.

A C.F.R. Poliklinika Arad

keres sürgősen megvételre következő orvosi készülékeket:

1. Röntgen,
2. Rövidhullám,
3. Quarzlámpa,
4. Fogorvosi műterem teljes berendezéssel.
5. Laboratórium orvosi analízis részére teljes felszereléssel

Ajánlatokat zárt borítékban a CFR. Poliklinika főorvosához nyújtandók be folyó hó 10-ig.

Az amerikai elnökválasztás eredménye azt bizonyítja, hogy az amerikai nép nagy többsége visszautasítja a nagyőre politikáját

A Pravda fontos megállapításai

MOSZKVA. A Pravda cikket közzé az amerikai elnökválasztásról és ebben rámutat, hogy Dewey veresége nem volt meglepetés. A köztársasági párt jelöltje ugyanis túlságosan kihangsúlyozottan a Wall-Street-re támaszkodott és Truman tulajdonképpen úgy győzött, hogy ő, mint a „töke ellensége” szerepelt. Meg kell említeni — írja a Pravda, — hogy a Taft-Hartley munkáellenes törvény mindkét párt közös műve, mégis Truman a választási

hadjárat során beigérette, hogy ha megválasztják, eltörli a munkáellenes törvényt, amivel a kongresszusi többséget dezavualta.

A demokrata párt ígéretesekkel odáig ment, hogy Roosevelt politikai vonalvezetésének folytatását helyezte kilátásba. A választási eredmény azt jelenti, hogy az amerikai közvélemény Dewey, Wandenberget és a többi reakciók eltávolítását kívánta.

A továbbiakban a Pravda azt ír-

ja, hogy Wallace egy milliónyi szavazata a haladó párt növekvő befolyását jelenti.

A szavazók milliói különböző megszorítások miatt nem vehettek részt a választáson, számos államban pedig Wallace és Taylort törölték a választási jegyzékről.

Az eredmények azt igazolják, hogy a hatalmas és költséges propaganda ellenére az amerikai nép nagy többsége visszautasítja a nagy-töke politikáját.

A görög tengerész-szövetség halálra ítélt vezetői ügyében

összecaptak az UNO előtt a béke és emberiség erői a hóhérokat védő imperialistákkal

PARIS. (Rador). November 6-án az UNO közgyűlésének több tagja táviratot kapott a görög tengerész-szövetségtől, amelyben a küldöttség tudomására hozták, hogy a monarcho-fasiszta vérbíróság a szövetség 10 vezetőjét halálra ítélte és a kivégzést hétfő reggelre tűzték ki. A tengerész-szövetség a közgyűlés azonnali közbelépését kérte, hogy megvédjék az ártatlanul halálraítélteket. Lengyelország és Jugoszlávia küldöttei azonnal előterjesztést tettek, hogy az előző nap megállapított napirend előtt tárgyalják az ügyet. Előterjesztésüket Visinszkij, a Szovjetunió főmegbízottja támogatta. A

kezdeményezéssel szemben azonnal fellépett az angol-amerikai mesterkedés:

— azok a politikai erők, amelyek a görög nép hóhérait uralmon tartják, meg akarták akadályozni a politikai bizottságot emberi kötelességének teljesítésében.

Ugy a közönség, mint az ülésen résztvevő újságírók megdöbbenéssel látták Mac Neil mesterkedéseit, aki azon fáradozott, hogy 30 órával elhalassza az ügy tárgyalását, ami így a kivégzésig elmaradt volna, már pedig az UNQ közbelépése nélkül hétfőn megtörtént volna a kivégzés.

Azonban az ügyek másként alakultak, mint ahogy Mac Neill elképzelte, bár az elnök több ízben „közbelépett” és bár az angol-amerikai küldöttségek közbenjárásokkal igyekeztek zavarni a tárgyalást.

Ugy a Szovjetunió megbízottja, mint a népi demokráciák küldöttei erőiesen követelték a görög tengerészek táviratának tárgyalását és hogy az UNO politikai bizottsága haladéktalanul nyilatkozzék az ügyben.

Végül is a monarcho-fasiszta hóhérok pártfogói meghátráltak, de csak látszólag, mert továbbra is megkísérelték szabotálni a határozatot.